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ЦИФРОВИЙ КОНТЕНТ ФІНАНСОВОГО ТА УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 

ВИТРАТ НА АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ В УМОВАХ ЗАГРОЗ ТА 

ВИКЛИКІВ 

 

Сучасний розвиток аграрного сектору України відбувається в умовах 

підвищеної невизначеності, сформованої під впливом як зовнішніх, так і 

внутрішніх чинників. До ключових зовнішніх загроз належать воєнні дії, 

нестабільність макроекономічного середовища, порушення логістичних ланцюгів, 

а також суттєві коливання світових цін на сільськогосподарську продукцію та 

виробничі ресурси. Водночас внутрішні обмеження проявляються у дефіциті 

фінансових ресурсів, недостатньому рівні технологічного забезпечення, 

недосконалості системи управління витратами та низькому ступені інтеграції 

облікових процесів. За таких умов особливої актуальності набуває вдосконалення 

фінансового та управлінського обліку витрат як важливого інструменту 

забезпечення ефективного функціонування аграрних підприємств. Облік витрат 

формує інформаційну основу для прийняття обґрунтованих управлінських рішень, 

сприяє оптимізації виробничих процесів і підвищенню конкурентоспроможності 

суб’єктів господарювання. 

Розвиток цифрових технологій, зокрема ERP-систем, хмарних сервісів і 

цифрових платформ, зумовлює трансформацію підходів до організації облікової 

політики підприємств. У сучасних умовах облік розглядається як складова 

цифрової екосистеми, що охоплює автоматизацію бізнес-процесів, забезпечення 

кібербезпеки та впровадження адаптивних управлінських рішень. Цифровізація 

облікових систем сприяє переходу від формалізованого нормативного підходу до 

стратегічно орієнтованого інформаційного забезпечення, що обумовлено 

зростанням ролі даних як одного з ключових активів підприємства [1]. 

Сучасні умови господарювання зумовлюють необхідність активного 

впровадження цифрових рішень у сфері обліку, що забезпечує підвищення 

ефективності управління витратами та оперативності прийняття управлінських 

рішень. У цьому контексті важливу роль відіграють спеціалізовані програмні 

продукти, зокрема «MASTER: Бухгалтерія» та галузеве рішення «MASTER: Агро». 

Програмний продукт «MASTER: Бухгалтерія» є сучасною платформою 

автоматизації фінансового та податкового обліку, яка охоплює повний спектр 

господарських операцій – від обліку активів до формування фінансової звітності. 

Система забезпечує ведення обліку відповідно до вимог чинного законодавства 
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України та автоматизує процес складання фінансової звітності. Водночас вона 

інтегрує інструменти управлінського обліку, що дозволяє використовувати її як 

єдиний інформаційно-аналітичний центр підприємства. 

Цифровізація обліку витрат у середовищі «MASTER: Бухгалтерія» 

реалізується за такими ключовими напрямами: формування єдиного 

інформаційного простору, в межах якого всі облікові дані акумулюються та 

синхронізуються, що забезпечує їх цілісність і достовірність; автоматизація 

облікових процедур, зокрема обробки банківських операцій, нарахування витрат і 

формування звітності, що сприяє зниженню трудомісткості облікових процесів; 

забезпечення аналітики в режимі реального часу, що надає керівництву можливість 

оперативно отримувати інформацію про витрати, доходи та фінансові результати. 

Особливого значення для аграрних підприємств набуває використання галузевого 

рішення «MASTER: Агро», яке адаптоване до специфіки сільськогосподарського 

виробництва. Даний програмний продукт забезпечує деталізований облік витрат за 

підрозділами, культурами, видами діяльності та статтями витрат, дозволяє 

встановлювати нормативи використання ресурсів і здійснювати їх автоматичне 

списання відповідно до технологічних процесів. Крім того, система забезпечує 

облік виробничих операцій із формуванням собівартості продукції у розрізі центрів 

відповідальності. 

«MASTER: Агро» виступає комплексним інструментом автоматизації 

діяльності аграрних підприємств, що охоплює такі напрями, як рослинництво, 

тваринництво, управління земельними ресурсами та автотранспортом. Система 

забезпечує повний облік біологічних активів, автоматизоване формування 

собівартості продукції, контроль виконання польових робіт, ведення земельного 

банку з аналітичними можливостями, а також супровід процесів від виробництва до 

реалізації продукції. Окрему увагу приділено контролю використання техніки та 

паливно-мастильних матеріалів [2]. Важливою перевагою є можливість інтеграції 

системи з банківськими сервісами, електронним документообігом і зовнішніми 

інформаційними платформами, що створює передумови для формування 

повноцінної цифрової екосистеми підприємства. Формування облікової інформації 

та звітності в режимі реального часу забезпечує прозорість фінансових потоків і 

підвищує рівень контролю за витратами. 

У сучасних умовах поєднання зовнішніх ризиків і внутрішніх обмежень 

цифровізація обліку витрат виступає не лише інструментом підвищення 

ефективності діяльності, а й важливим чинником забезпечення економічної 

стійкості аграрних підприємств. Фінансовий облік витрат спрямований на 

формування достовірної інформації про витрати відповідно до вимог національних 

і міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Його основною метою є 

відображення витрат у фінансовій звітності, визначення фінансового результату 

діяльності підприємства та забезпечення прозорості для зовнішніх користувачів. 

Управлінський облік витрат, своєю чергою, орієнтований на внутрішні потреби 

підприємства та забезпечує керівництво релевантною, деталізованою і своєчасною 
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інформацією для планування, контролю й прийняття управлінських рішень. Йому 

притаманні гнучкість, адаптивність та орієнтація на досягнення стратегічних 

результатів у майбутньому. 

Фінансовий облік витрат спрямований на формування достовірної інформації 

відповідно до НП(С)БО та МСФЗ, відображення її у фінансовій звітності та 

визначення фінансових результатів аграрного підприємства. Управлінський облік, 

своєю чергою, забезпечує керівництво деталізованими та актуальними даними для 

планування, контролю і прийняття управлінських рішень, характеризуючись 

гнучкістю та адаптивністю. Особливості аграрного виробництва – сезонність, 

тривалість виробничого циклу, залежність від природно-кліматичних умов, велика 

частка біологічних активів і складність розподілу непрямих витрат – визначають 

необхідність інтеграції фінансового та управлінського обліку в межах єдиної 

інформаційної системи. 

Серед зовнішніх ризиків виділяються військові загрози, інфляційні процеси, 

порушення логістичних ланцюгів та зміни у міжнародному регулюванні. У цих 

умовах фінансовий облік забезпечує достовірне відображення витрат, а 

управлінський – оперативне реагування на зміни зовнішнього середовища. 

Внутрішні проблеми включають недосконалість калькулювання собівартості, 

відсутність чіткої класифікації витрат, низький рівень автоматизації, недостатню 

інтеграцію облікових систем та обмежений доступ до аналітичної інформації. 

Особливо гострою є проблема розподілу непрямих витрат, що безпосередньо 

впливає на точність визначення собівартості продукції та ефективність 

управлінських рішень. Для підвищення ефективності обліку витрат доцільно: 

інтегрувати фінансовий та управлінський облік у єдину систему; впроваджувати 

сучасні методи калькулювання; автоматизувати процеси обліку; удосконалювати 

облікову політику з урахуванням особливостей аграрного виробництва; формувати 

аналітичну базу на основі показників ефективності.  

В умовах зовнішньої невизначеності управлінський облік набуває 

стратегічного значення, забезпечуючи аналіз витрат, бюджетування, сценарне 

планування та підтримку антикризового управління. Гнучкі бюджети дозволяють 

адаптувати діяльність підприємства до змін ринкової кон’юнктури. Малим 

аграрним підприємствам для цього потрібна підтримка держави та дорадчих служб 

[3]. 

Таким чином, фінансовий і управлінський облік витрат є ключовими 

елементами системи управління аграрним підприємством. Їх ефективне 

функціонування сприяє підвищенню прозорості діяльності, оптимізації витрат та 

забезпеченню сталого розвитку. Використання цифрових рішень «MASTER: 

Бухгалтерія» та «MASTER: Агро» дозволяє інтегрувати облікові системи, 

підвищити точність інформації, автоматизувати калькулювання собівартості 

аграрної продукції та формувати аналітичну базу для стратегічного управління. 
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